JHEepProBOOpPYXEHHOCTb TP
yAa

JHEepProBOOPYXEHHOCTb TpyAa — NnokasaTterlb,
XapaKTepuayoLnn OTHOLLEHME 3aTpaT BCEX BUAOB
9Heprun, NCnonbL3oBaHHOU B MNPOU3BOACTBEHHOM
npouecce, K YACITIEHHOCTW pabo4nx.



JHEepProBoOOpPYXEeHHOCTb TPpyAa

* [oBbILLEHNE 3HEPTOBOOPYKEHHOCTN TPyAAa — OAHO M3 OCHOBHbIX
YCINOBUIN HAY4YHO-TEXHUYECKOrO Nporpecca B Npon3BOACTBE, pocTa
NMPOn3BOANTENBHOCTU TPyaa.

* Pasnnyalotr aHeproBoopyXeHHOCTb padbo4nx n cooCTBEHHO
3HepProBOOPYXEHHOCTb TpyAa.

* [1pn ncuncneHnmn saHeEProBoopyXeHHOCTU padbounx (Epab.)
gHepreTndeckme MoLHocTu npeanpuatusa (Pyct.npeanp)
COMOCTaBMNAKTCA C NONMHOMN YACNEHHOCTLIO paboumnx (N) npeanpuaTua
, UCMONb3YyLWKNUX 3TY MOLLHOCTb.

Epab. = Pyct.npeanp/N, (kBt/4yen)

. Koa$$uuwem 3HEeproBOOPYXEHHOCTU padbouunx (Mnu
KoacppumUmMeHT NoTeHUNanNnLHOU 3HEeProBOOPYXXEeHHOCTU TpyAaa)
npencTaBnseT cobon OTHOLLEHNE SHEPreTUYECKOWN MOLLHOCTHU
npeonpuatTnga (B KBT) Ha



JHEepProBoOOpPYXEeHHOCTb TpyAa

* OnpeneneHHyto aaTty K yncny paboumnx, 3aHATbIX B Hanbonee
3anoriHeHHOM cMmeHe (NCMEHHbI).

Kap = Pyct.npeanp/ NcmeHbl, KBT/4yen

* KoadhpuumeHT aHeproBoopyxeHHocTU TpyAaa (KaT) npeacrasnser
coboi OTHOLLEHUE KonnyecTBa NoTpebneHHom B Npon3BoOACTBE
9Heprum (W, KBT*4ac) Kk uncny orpaboTtaHHbIX paboumnmMmmy YenoBeKo-
4acosB (n):

Kat = W/n, (kBT*4ac)/(yen*yac)

« KST NoKasbIBaET, CKOSIbKO B AaHHOM nepuoae NpuxoanTca SHEPrnm Ha
1 oTpaboTaHHbIN YENOBEKO-4YaC (MHOrAa ero HasblBatoT
koadppmumneHToM pakTU4HECKON IHEProBOOPYKEHHOCTU TpyAaa ).



JHEepProBoOOpPYXEeHHOCTb TpyAa

* [1py 3KOHOMMNYECKUX pacHeTax Tak Xe UCMOoSb3YHT NOTeHUUanbHbIU
n pakTUvecKknm KoahppmnumneHTbl SIHEProBOOPYKEeHHOCTU TpyAa.

* [loTeHUMaNbHLIU KOIPPULIMEHT IHEProBOOPYXEHHOCTU TpyAa
(KnaT) onpepensatoT geneHnem MOLLIHOCTU BCex ABUratenen MalluvH v
MexaHu3MoB (2PycT., KBT), a Takke anekTpoannapartos,
obcnyxmnearLmx Npon3BOACTBEHHbIN NPOLECC, Ha O0LLYI0
YUCIMEHHOCTb pabouunx (N, 4yen).

KnaTt = 2PycT./ N, KBT/4uen.

» DakTUYecknm KoapPULUMNeHT 3IHeproBooOpyXKEeHHOCTHU TpyAaa
(KcpaT) nokasbiBaeT kKonnyecTso NoTpebrieHHOM B NpON3BOACTBE
MexXaHNn4YeCcKon 1 anekTpuyeckou aHeprum (W, kBT*4ac) B cpegHemM Ha
ogHoro pabo4ero unn Ha oauH oTpaboTaHHbIN YeNOBEKO-4YacC

(YenoBeKOo-AeHb).
Kdat = W/ N, kBt*4yac/4yen nnu kBt*4yac/4yen*aeHb



